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dne 1. ledna jsme přivítali nový rok, rok 
2017. Všichni věříme a doufáme, že to pro 
nás bude rok šťastný a že ho spolu s naši-
mi blízkými a přáteli prožijeme ve zdraví 
a spokojenosti. Není jednoduché prožít 
šťastný a spokojený život. Jsme často po-
staveni před mnohé nástrahy, které zasa-
hují negativně do našich životů. Jsou ta-

Milí spoluobčané,

Již sedm let trvá boj našeho města o 
to, aby odpad z lagun Ostramo Ostrava 
smíchaný s vápnem a uhelným prachem, 
navezený do centra našeho města v letech 
2010 - 2012, byl považován nikoliv za vý-
robek, ale za nebezpečný odpad a aby byl 
těmi, kdo tento stav zapříčinili, odstraněn. 
Všichni viníci, včetně státu doposud dě-
lali „mrtvého brouka“ a existenci 6 tisíc 
tun odpadu na pozemku společnosti DA-
TAFISH OSTRAVA s.r.o bagatelizova-
li. Počátkem léta tohoto roku se situace 
změnila. Znalecký posudek vypracovaný 
Ing. Karlem Bičovským již nehovoří o vý-
robku, ale o nebezpečném odpadu. Stejnou 
hmotu navezenou do Polska také Evropská 
komise označila za nebezpečný odpad a po-
stup našeho státu za jednání v rozporu se 
zákonem. Nejnižší předpokládané nákla-
dy na odstranění odpadu byly odhadnuty 
ve výši 40 mil. Kč. Stát, potažmo Mini-

Nebezpečný odpad z lagun v centru našeho města, stát se pro-
budil, ale hlavní zátěž spojenou s odstraněním odpadu má pře-
vzít Vratimov

kové, které nemůžeme nijak ovlivnit, či se 
jim vždy úspěšně vyhnout. Mám na mysli 
smrt, nemoc, ztrátu zaměstnání apod. Ale 
jsou i takové, které naopak ovlivnit mů-
žeme. Tím je naše chování a jednání ve 
vztahu k druhým. Žijeme v době, která 
klade obrovské nároky na výkon, rychlost, 
úspěch, peníze. Snažíme se těmto požadav-
kům vyhovět a v konkurenci obstát. Vyrov-
nat se těm druhým, zdánlivě úspěšnějším, 

bohatším. Máme strach, 
že neobstojíme, přijdeme 
o práci, budeme méně 
úspěšní, méně bohatší. 
A tento zběsilý úprk za 
tím, co dnešní doba, byť 
často neprávem, považuje 
za prioritu, nás někdy vy-
stavuje velkému stresu a 
aniž bychom si to uvědo-
movali, jsme vůči ostat-
ním hrubí, arogantní, 
bezohlední. Někdy i bez-
významné spory řešíme 

zbytečnou agresí, stačí se třeba podívat na 
naše silnice, jak řídíme a jak se chováme 
k ostatním účastníkům silničního provo-
zu. A nejen tam. Ano, člověk má určitou 
míru agrese v genech, jinak by nepřežil. Je 
však jenom na nás, zda a jak své chování 
vůči ostatním za normální situace zvlád-
neme, zda hrubost zaměníme za vlídnost 
a ohleduplnost. Není to jednoduché, ale 
pomůžeme nejen těm ostatním, ale přede-
vším sobě. Život není vždy lehký a plný 
radosti, snažme se proto udělat ho příjem-
nějším všude tam, kde je to trochu možné. 
Přineseme ostatním nejen trochu  štěstí či 
radosti, ale možná zachráníme i někomu 
život. Vím, není to jednoduché, ale jsem 
optimista, když to nevyjde v tomto roce, 
v tom příštím určitě. Tak ať je ten rok 2017 
pro nás všechny rokem šťastným a ať si ho 
ve zdraví a spokojenosti užijeme.

To všem přeje

JUDr. Dagmar Hrudová
starostkafoto archiv KS

sterstvo životního prostředí ČR a ministr 
životního prostředí, za podpory Morav-
skoslezského kraje a Statutárního města 
Ostravy, se o nás a bez nás rozhodli, že to 
bude město Vratimov, kdo převezme na svá 
bedra tíži likvidace odpadu, zatímco stát to 
vyřeší tím, že na to vynaloží 20 mil. Kč, 
aniž by se dále staral. Jen nás bude kont-
rolovat, jestli jsme projekt likvidace řádně 

vytvořili a odpad zlikvidovali. Jak, to už 
nám nikdo neporadil.

Abyste si sami vytvořili názor o stáva-
jící situaci, postoji Ministerstva životního 
prostředí, SMO, Moravskoslezského kra-
je a našeho města, uveřejňujeme dopis ze 
dne 02.12.2016 adresovaný hejtmanovi 
Moravskoslezského kraje, primátorovi 
SMO a ministru životního prostředí jako 

foto archiv KS
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reakci na jejich představu likvidace ne-
bezpečného odpadu v našem městě a také 
jako reakci na vyjádření pana ministra 
Richarda Brabce pro Novinky.cz „...míč je 
ale na straně Vratimova“: 

„Vážený pane hejtmane, vážený pane 
primátore, navazuji na naše jednání ze dne 
01.12.2016 na Krajském úřadě Moravsko-
slezského kraje, konaného za účasti hejt-
mana Moravskoslezského kraje pana Ivo 
Vondráka, náměstkyně hejtmana Morav-
skoslezského kraje paní Jany Uvírové, pri-
mátora Statutárního města Ostravy pana 
Tomáše Macury, náměstkyně primátora 
Statutárního města Ostravy paní Kateři-
ny Šebestové, starostky města Vratimova 
paní Dagmar Hrudové a místostarosty 
města Vratimova pana Martina Čecha.

Jak vyplynulo z vyjádření zástupců 
Moravskoslezského kraje a Statutárního 
města Ostravy, dospěli společně s minis-
trem životního prostředí k závěru, že to 
bude město Vratimov, které zajistí a bude 
spolufinancovat odstranění cca 6 tisíc tun 
nebezpečného odpadu, nacházejícího se 
v katastru města Vratimova na pozemku 
soukromého subjektu společnosti DATA-
FISH OSTRAVA s.r.o., a to za finanční 
spoluúčasti České republiky z vypsané 
dotační výzvy č. 6/2016 MŽP. Tento zá-
měr prezentoval také pan ministr Brabec ve 
sdělovacích prostředcích, kdy pro Novinky.
cz uvedl: „Nabízíme obci dotaci ve výši až 
80 procent a jsme připraveni jednat i o 
dalších částkách. Míč je ale na straně Vra-
timova“. Tato informace není pravdivá, 
stát nabízí 20 mil. Kč z předpokládaných 
nejméně 40 mil. Kč skutečných nákladů 
a nikdo nás k dalšímu jednání ze strany 
MŽP o navýšení dotace nevyzval a o této 
možnosti neinformoval.  

Dovolte mi připomenout, že výzva 
č. 6/2016 MŽP k předkládání žádosti 
o poskytnutí podpory na odstranění od-
padů, staré zátěže, environmentálního ri-
zika, jako oprávněného příjemce podpory 
uvádí kraje, obce s rozšířenou působností. 
Obce (tedy město Vratimov) pouze v pří-
padě, že původce nevyhovujícího stavu 
neexistuje nebo není znám. Zde se jistě 
shodneme na tom, že původce odpadu ulo-
ženého v katastru našeho města znám je. 
Nejsem si proto zcela jistá, zda vůbec jsme 
oprávněným žadatelem o dotaci.  

Vedle výše uvedeného vidíme zásadní 
problém rovněž v tom, že maximální výše 
dotace na projekt činí 20 mil. Kč. Již při 
vyhlášení této dotace muselo být minis-
terstvu jasné, že je naprosto nedostačující.  
Dle informace, kterou jsme obdrželi při 
tomto jednání, je odhad nákladů nejméně 
40 mil. Kč. Bude-li zjištěna kontaminace 
půdy, či zvýší-li se náklady za sklado-
vání, mohou se reálné náklady navýšit o 
další desítky milionů korun. Již při částce 
20 mil. Kč je spoluúčast města 4 mil. Kč. 

Při ceně 40 mil. Kč bychom museli z na-
šeho rozpočtu zaplatit 20 mil. Kč.  

Obavy z toho, zda projekt ufinancuje, 
mělo i Statutární město Ostrava v době, kdy 
uvažovalo o tom, že bude žadatelem o do-
taci. Náměstkyně primátora Mgr. Kateři-
na Šebestová v dopise ze dne 24.06.2016, 
který jsme obdrželi na vědomí, sděluje, 
že Statutární město Ostrava nebude tím, 
kdo odpad zlikviduje, neboť likvidace by 
mohla pro Statutární město Ostravu zna-
menat vynaložení vysokých finančních 
prostředků. Rovněž zcela správně pouka-
zuje na to, že je nutno počítat s případný-
mi náklady na sanaci pozemku, které ne-
lze předem určit, neboť nikomu není znám 
rozsah případné kontaminace pozemku. 

Samotné podání žádosti o dotaci s vypra-
cováním záměru likvidace nebezpečného 
odpadu a výběrové řízení na zhotovitele je 
pro naše malé město administrativně ne-
zvládnutelné a také nákladné. Odkazuji na 
dopis Ministerstva životního prostředí ze 
dne 08.08.2016, adresovaný paní náměst-
kyni primátora Mgr. Kateřině Šebestové 
a zaslaný na vědomí rovněž bývalému 
hejtmanovi Moravskoslezského kraje, ře-
diteli ČIŽP, řediteli Státního fondu život-
ního prostředí a mi, jako starostce města. 
V něm se doslovně uvádí: „MŽP i SFŽP 
bude i nadále podporovat, aby žadateli o 
podporu z daného NP byly prioritně kraje 
a ORP, a to zejména z důvodu finančních 
zdrojů a administrativně personálních 
kapacit pro náročnou přípravu žádosti“.  
Není mi proto jasné, proč je zde najednou 
tak zásadní názorový obrat ministerstva, 
že odstranění odpadu musí zajistit město 
Vratimov.  

K výtce, která padla při včerejším jed-
nání na adresu našeho města ze strany 
pana primátora, že my jsme pro to, aby 
odpad na našem území nebyl, nic neudě-
lali a je tedy naší povinností se o jeho od-
stranění postarat, chci oponovat již tím, že 
sama paní náměstkyně primátora ve svém 
dopise ze dne 24.06.2016 uvádí, že je to 
pouze město Vratimov, které vynaložilo 
veškeré legální prostředky ke zjednání 
nápravy závadného stavu  (např. podání 
trestního oznámení, řízení s jinými do-
tčenými orgány apod.). Velkou část naší 
korespondence má Statutární město Ost-
rava k dispozici a je z ní zřejmé, že jsme 
učinili vše, co nám náš právní řád dovolo-
val, abychom zjednali nápravu. Jediné, co 
jsme neučinili, nelehli jsme si na silnici, 
abychom zabránili průjezdu těžkých ná-
kladních aut popřípadě vlaků, které zde 
odpad navážely na soukromý pozemek 
v našem městě, a to především v nočních 
hodinách. Tato výtka je vůči našemu měs-
tu velmi nespravedlivá, neboť pouze my 
jsme se snažili těch minulých 7 let o zjed-
nání nápravy. 

Samozřejmě vítáme podporu a pomoc 
Moravskoslezského kraje, přestože bychom 
byli raději, kdyby to byl on, kdo o dotaci 
požádá i pomoc Statutárního města Os-
travy a souhlasíme s názorem, který byl 
při jednání vysloven, že ani oni nejsou 
ti, kteří stávající stav zapříčinili. Protože 
přes doporučení Ministerstva životního 
prostředí ČR nechtějí být žadateli o do-
taci a trvají na tom, že to máme být my, 
neboť naši občané musejí dýchat znečiš-
těný vzduch, pak se konkrétními návrhy 
na pomoc, které doposud učiněny nebyly, 
budeme odpovědně v orgánech města za-
bývat. Pomoc však musí být jednoznačně 
a konkrétně deklarována a před podáním 
žádosti o dotaci smluvně sjednána.

Abychom vyhověli spojené žádosti 
MŽP, SMO a Moravskoslezského kraje, 
že žádost o dotaci máme podat my, mu-
síme dostat bezplatnou odbornou pomoc 
spočívající zejména:

-- ve vypracování projektu likvidace dle 
požadavku dotačního titulu a podání 
žádosti o dotaci,

-- realizaci výběrového řízení na zhoto-
vitele, 

-- administraci a vyúčtování projektu,
-- zpřístupnění pozemku pro realizaci pro-

jektu, majetkové vypořádání s vlastní-
kem pozemku, na kterém je odpad ulo-
žen, a s tímto souvisící činnosti. 

Protože již teď je jasné, že spoluúčast 
toho, kdo požádá o dotaci, představuje 
nejméně 20 mil. Kč a nikdo neví, jaká 
bude konečná částka, potřebujeme garan-
ci financování rozdílu mezi výši nám po-
skytnuté dotace a skutečnou cenou celého 
projektu po jeho realizaci.

Na jednání bylo dohodnuto, že město 
Vratimov sdělí své požadavky na pomoc 
při odstranění ekologické zátěže v našem 
městě Statutárnímu městu Ostrava a Mo-
ravskoslezskému kraji písemně, což tímto 
dopisem činíme, a poté, kdy obdržíme 
konkrétní nabídky pomoci, předložíme 
celou záležitost k projednání našemu za-
stupitelstvu.

Zasedání zastupitelstva města se 
uskuteční 14.12.2016, které také roz-
hodne, v jakých termínech budou svolána 
zastupitelstva v roce 2017. První lze před-
pokládat v měsíci březnu 2017.“
Na vědomí:
Mgr. Richard Brabec, ministr životního 
prostředí  

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

foto archiv KS
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 Ze schůze rady 
města Vratimova

Dne 29. 11. 2016 rada města mimo jiné:
-- Vzala na vědomí zprávu o vyhodno-

cení letní sezóny 2016 na městském 
koupališti.

-- Schválila Smlouvu o dílo na zpra-
cování projektové dokumentace pro 
územní řízení, stavební povolení a 
provádění stavby Přeložka vodovodu 
na ul. Karla Košťála – Vratimov.

-- Doporučila zastupitelstvu města schvá-
lit Rozpočet města Vratimova na rok 
2017 dle předloženého návrhu.

-- Schválila Sazebník úhrad za poskyto-
vání informací na účetní období 2017.

-- Schválila vyplacení peněžitých darů 
občanům za veřejně prospěšnou prá-
ci, vykonanou pro město Vratimov, 
za 2. pololetí 2016.

-- Schválila Souhlas s realizací přeložky 
vodovodu DN 80 PE na ulici Severní.

-- Schválila Smlouvu o dílo k veřejné 
zakázce malého rozsahu na služby 
Oprava MK ul. K Hájence – projekto-
vá dokumentace.

-- Schválila Smlouvu o dílo k veřejné 
zakázce malého rozsahu na služby 
Odkanalizování lokality Zaryjská, 
Vratimov – projektová dokumentace.

Bc. Martin Čech 
místostarosta

Oznámení o změně 
ceny vodného 
a stočného 
od 1. 1. 2017

Na základě usnesení představenstva ak-
ciové společnosti byly v souladu s platnou 
legislativou schváleny nové ceny vod-
ného a stočného s účinností od 1. ledna 
2017 takto: 
-- Voda pitná (vodné) 36,01 Kč/m3 (bez 

DPH), 41,41 Kč/m3 (vč. 15 % DPH).
-- Voda odvedená (stočné) 32,45 Kč/m3 

(bez DPH), 37,32 Kč/m3 (vč. 15 % DPH).
Nové ceny budou uplatněny vůči na-

šim odběratelům po prvním odečtu 
měřidel následujícím po 1. lednu 2017, 
popřípadě bude postupováno dle uzavře-
ných smluvních vztahů mezi odběrate-
lem a dodavatelem.

Ing. Abín Dobeš, Ph.D.
ekonomický ředitel

Příspěvek na péči
V srpnu 2016 vstoupila v účinnost novela zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 

ve znění pozdějších předpisů. Jednou ze změn bylo zvýšení příspěvku na péči o 10 %. 
V současné době je výše příspěvku:

Stupeň závislosti		 Příjemce mladší 18 let		  Příjemce starší 18 let
I. lehká závislost			           3.300 Kč			            880 Kč
II. středně těžká závislost		          6.600 Kč		                      4.400 Kč
III. těžká závislost		          9.900 Kč		                      8.800 Kč
IV. úplná závislost	                     13.200 Kč	                                  13.200 Kč

Aktuální informace ze sociální oblasti 

Kromě zvýšení příspěvku na péči do-
šlo ke zrychlení řízení o přiznání dávky 
u dlouhodobě hospitalizovaných žadatelů. 
Nově mohou pracovníci Úřadu práce ČR 
provést sociální šetření ve zdravotnickém 
zařízení, pokud se k žádosti doloží potvr-
zení o nepřetržité hospitalizaci kvůli stej-
né nemoci nebo úrazu delší než 60 dnů. 
Uvedená doba je splněna, i když je žadatel 
přemístěn do jiného zdravotnického zaří-
zení (např. z nemocnice do léčebny dlou-
hodobě nemocných nebo rehabilitačního 
ústavu). 
Minimální mzda 

Od 1. ledna 2017 se zvyšuje minimální 
mzda ze současných 9 900 Kč na 11 000 Kč. 
Minimální hodinová mzda je 66 Kč. Ruší 
se zvláštní sazba minimální mzdy pro za-
městnance s invalidním důchodem.  
Příspěvek na dojíždění za prací

Příspěvek poskytuje Úřad práce ČR 
uchazečům o zaměstnání, kteří jsou v evi-
denci déle než 5 měsíců nebo splňují další 
stanovená kritéria (např. ztráta zaměstnání 
kvůli hromadnému propouštění, nemož-
nost najít vhodné zaměstnání v rozsahu 
10 km). Je určen na úhradu nákladů na do-
pravu souvisejících s dojížděním do práce. 
Poskytuje se na jeden rok a jeho výše se 
stanovuje podle dojezdové vzdálenosti. 
Dávky důchodového pojištění

Od ledna 2017 se zvyšuje základní vý-
měra důchodu o 110 Kč na 2 550 Kč a pro-
centní výměra důchodů vzroste o 2,2 %. 
V průměru budou důchody zvýšeny o 308 Kč 
měsíčně. 

Zaměstnaní příjemci starobního důchodu 
si mohou požádat za každých 360 odpraco-
vaných dnů o jeho přepočtení, to i v přípa-
dě, kdy v zaměstnání dále pokračují. Do 
360 dnů se nezapočítává doba neplacené-
ho volna, neomluvená absence, dočasná 
pracovní neschopnost či ošetřování člena 
domácnosti. Zvýšení důchodu činí 0,4 % 
výpočtového základu za každých 360 
odpracovaných dnů. Nárok vzniká ode 
dne následujícího po dni získání uvedené 
doby. Uvedené zvýšení se neprovádí au-
tomaticky a důchodce o ně musí žádat na 
příslušné pobočce Okresní správy sociál-
ního zabezpečení.

Náhradní doba důchodového pojištění je 
období, kdy člověk neodvádí žádné pojist-
né, přesto se tato doba plně nebo z části 
započte do potřebné doby pojištění. Mezi 
nejčastější náhradní doby patří: 

-- Studium před 1. 1. 2010 – při podání 
žádosti o důchod se dokládá vysvěd-
čení nebo jiné potvrzení. 

-- O době studia (např. výuční list, di-
plom).

-- Doba vojenské (civilní) služby – doloží 
se vojenská knížka nebo potvrzení pří-
slušné vojenské správy, v případě vý-
konu civilní služby potvrzení vydává 
Ministerstvo práce a sociálních věcí.

-- Doba péče o dítě do 4 let věku – k žá-
dosti se dokládá rodný list dítěte nebo 
jiný doklad o vztahu k dítěti (např. roz-
sudek o svěření dítěte do péče). 

-- Péče o osobu závislou na pomoci jiné 
osoby – nejpozději do 2 let po skončení 
péče si pečující osoba požádá na pří-
slušné pobočce České správy sociální-
ho zabezpečení o vydání rozhodnutí o 
rozsahu a době péče. Potřebuje k tomu 
potvrzení prokazující dobu poskytová-
ní péče, které vydává Úřad práce ČR. 
Požádat si může osoba blízká pečující 
o osobu závislou na pomoci jiné oso-
by, které byl přiznán příspěvek na péči 
v II., III. či IV. stupni závislosti, nebo 
jiná pečující osoba, prokáže-li, že žila s 
osobou závislou na pomoci jiné osoby 
ve společné domácnosti. Jde-li o dítě 
do 10 let, stačí mít přiznaný příspěvek 
v I. stupni závislosti.    

Sociální poradenství na území Vrati-
mova a Horních Datyň zajišťuje sociálně
-správní odbor města Vratimova a Magis-
trát města Ostravy, odbor sociálních věcí 
a zdravotnictví. 

Mgr. Erika Herzová
vedoucí sociálně-správního odboru

Kulturní středisko Vratimov hledá 
uklízečku do Kulturního domu v Hor-
ních Datyních. Vhodné pro aktivní se-
niory. Nepravidelná pracovní doba. Tel.: 
595 700 750. 

Kulturní středisko Vratimov

Nabídka brigády !
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Vratimov
Svozový den: pátek

Datum 1 x týdně 1 x 2 týdny 1 x 4 týdny kombi pytle plast

6.1. červená modrá žlutá

13.1. červená  žlutá

20.1. červená modrá zelená žlutá

27.1. červená žlutá pytle plast

3.2. červená modrá  žlutá

10.2. červená žlutá

17.2. červená modrá zelená žlutá

24.2. červená žlutá

3.3. červená modrá  žlutá

10.3. červená žlutá pytle plast

17.3. červená modrá zelená žlutá

24.3. červená žlutá

31.3. červená modrá  žlutá

7.4. červená

14.4. červená modrá zelená žlutá

21.4. červená pytle plast

28.4. červená modrá  žlutá

5.5. červená

12.5. červená modrá zelená žlutá

19.5. červená

26.5. červená modrá  žlutá

2.6. červená pytle plast

9.6. červená modrá zelená žlutá

16.6. červená

23.6. červená modrá  žlutá

30.6. červená

7.7. červená modrá zelená žlutá

14.7. červená pytle plast

21.7. červená modrá  žlutá

Datum 1 x týdně 1 x 2 týdny 1 x 4 týdny kombi pytle plast

28.7. červená

4.8. červená modrá zelená žlutá

11.8. červená

18.8. červená modrá  žlutá

25.8. červená pytle plast

1.9. červená modrá zelená žlutá

8.9. červená

15.9. červená modrá  žlutá

22.9. červená

29.9. červená modrá zelená žlutá

6.10. červená žlutá pytle plast

13.10. červená modrá  žlutá

20.10. červená žlutá

27.10. červená modrá zelená žlutá

3.11. červená žlutá

10.11. červená modrá  žlutá

17.11. červená žlutá pytle plast

24.11. červená modrá zelená žlutá

1.12. červená žlutá

8.12. červená modrá  žlutá

15.12. červená žlutá

22.12. červená modrá zelená žlutá

29.12. červená žlutá pytle plast

ÚPLNÝ SVOZOVÝ KALENDÁŘ NA ROK 2017

Termíny svozu pytlů s plasty platí i pro Horní Datyně. Případné 
změny ve svozovém kalendáři budou občanům po dohodě  
s městským úřadem včas oznámeny.

Martin Drbušek
vedoucí střediska Svoz
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Horní Datyně
Svozový den: středa

ÚPLNÝ SVOZOVÝ KALENDÁŘ NA ROK 2017

Případné změny ve svozovém kalendáři budou občanům po 
dohodě s obecním úřadem včas oznámeny.

Martin Drbušek
vedoucí střediska Svoz

Datum 1 x týdně 1 x 2 týdny 1 x 4 týdny kombi

4.1. červená modrá  žlutá

11.1. červená  žlutá

18.1. červená modrá zelená žlutá

25.1. červená žlutá

1.2. červená modrá  žlutá

8.2. červená  žlutá

15.2. červená modrá zelená žlutá

22.2. červená žlutá

1.3. červená modrá  žlutá

8.3. červená  žlutá

15.3. červená modrá zelená žlutá

22.3. červená žlutá

29.3. červená modrá  žlutá

5.4. červená  

12.4. červená modrá zelená žlutá

19.4. červená

26.4. červená modrá  žlutá

3.5. červená  

10.5. červená modrá zelená žlutá 

17.5. červená

24.5. červená modrá  žlutá

31.5. červená  

7.6. červená modrá zelená žlutá

14.6. červená

21.6. červená modrá  žlutá

28.6 červená  

5.7. červená modrá zelená žlutá

12.7. červená

19.7. červená modrá  žlutá

Datum 1 x týdně 1 x 2 týdny 1 x 4 týdny kombi

26.7. červená  

2.8. červená modrá zelená žlutá 

9.8. červená

16.8. červená modrá  žlutá

23.8. červená  

30. 8. červená modrá zelená žlutá

6.9. červená

13.9. červená modrá  žlutá

20.9. červená  

27.9. červená modrá zelená žlutá

4.10. červená žlutá

11.10. červená modrá  žlutá

18.10. červená  žlutá

25.10. červená modrá zelená žlutá

1.11. červená žlutá

8.11. červená modrá  žlutá

15.11. červená  žlutá

22.11. červená modrá zelená žlutá

29.11. červená žlutá

6.12. červená modrá  žlutá

13.12. červená  žlutá

20.12. červená modrá zelená žlutá

27.12. červená žlutá

3.1. červená modrá žlutá
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Mateřská škola Vratimov a její ekologické aktivity 
Ve školním roce 2016/2017 Mateřská 

škola Vratimov svou činností pokračuje 
v Mezinárodním programu Ekoškola, je-
hož koordinátorem v ČR je Sdružení Tere-
za. Tereza je nezisková organizace, která 
působí v České republice již od roku 1979. 
Od počátku 90. let Tereza vytváří ekolo-
gické projekty pro školy z celé republiky.    

Tématem pro letošní školní rok jsou od-
pady. Jednou z aktivit v rámci tohoto pro-
gramu byla společná akce Datlíků (děti 
z mateřské školy, které navštěvují ekolo-
gické činnosti) a ekology ze Základní školy 
Vratimov, Datyňská. Zmíněná akce probí-
hala jedno listopadové odpoledne v prosto-
rách přírodní školní zahrady mateřské 
školy. Děti společně tvořily lesní skřítky 
a krmítka pro ptáčky z přírodnin, které 
samy vyhledaly, a protože se zabýváme 
tématem odpady, byl součástí konstruová-
ní i odpadový materiál – PET víčka. Vě-
řím, že si děti společnou akci užily a těší-
me se na další aktivitu, kterou plánujeme 
na jaro 2017.  

Další činností v rámci programu Eko-
škola byla schůzka Ekotýmu, které se zú-
častnili jak dospělí členové (zaměstnanci 
MŠ, rodiče), tak i děti, které jsou součástí 
dětského ekotýmu. Cílem schůzky bylo 
seznámení s programem Ekoškola a me-
todikou 7 kroků. Stanovili jsme si funk-
ce a pravidla ekotýmu. Seznámili jsme 
se s tématem odpady, kterému se budeme 

v letošním školním roce věnovat. Rozdě-
lili jsme si klíčové a doplňující otázky o 
odpadech, pomocí kterých budeme prová-
dět analýzu, kterou vyhodnotíme na příští 
schůzce v lednu 2017.   

Další akcí, která souvisí s tímto pro-
gramem, byla spolupráce s rodiči, a tak 
Datlíci pozvali své rodiče na společné 
ekologické činnosti. Tvořilo se opět z od-
padového materiálu. Děti vybarvovaly 
a vystřihovaly ptáčky, kterými zdobily 
kuličkovou dráhu, která byla vyrobena 
z kartonu a ruliček z papírových utěrek. 
Kulička představuje vajíčko, které se pro-

Termíny a stanoviště sběru velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu pro rok 2017
JARO 2017

Vratimov

  3. 4.	 U kostela
  4. 4.	 Radniční náměstí
  5. 4.	 křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
  6. 4.	 ulice Na Příčnici u kotelny
  7. 4.	 ulice Frýdecká na parkovišti u Masokombinátu Krahulčí
10. 4.	 ulice Rakovecká u mostu
11. 4. 	 křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně

12. 4.	 U Důlňáku u obchodu
13. 4.	 U Důlňáku u obchodu
14. 4. 	 Kulturní dům Horní Datyně

Svoz biopopelnic pro rok 2017 začíná 3. 4. 2017.

PODZIM 2017

Vratimov

  2. 10.	 U kostela
  3. 10.	 Radniční náměstí
  4. 10.	 křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
  5. 10.	 ulice Na Příčnici u hasičárny
  6. 10.	 ulice Frýdecká na parkovišti u Masokombinátu Krahulčí
  9. 10.	 ulice Rakovecká u mostu
10. 10. 	křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně

11. 10.	 U Důlňáku u obchodu
12. 10.	 U Důlňáku u obchodu
13. 10. 	Kulturní dům Horní Datyně

Sběr proběhne v době od 10 do 17 hodin. 

Opakovaně upozorňujeme, že sběr velkoobjemového odpadu a nebezpečného odpadu neslouží k odkládání odpadu 
vzniklého při podnikatelské činnosti!

kutálí ruličkami a sklouzne do papírové 
krabičky – hnízdečka. Rodiče si vyrobili 
peněženku z krabice od mléka. Vyzkouše-
li si, že pěkný dárek se dá pořídit i z odpa-
dového materiálu. Dalším výrobkem byla 
papírová vlaštovka, kterou si děti posklá-
daly společně s rodiči. Děti si s vlaštovka-
mi natrénovaly let do teplých krajin a poté 
závodily, která vlaštovka šťastně přistane 
na ostrově. Vítězem byli nakonec všichni, 
kteří se této pěkné akce zúčastnili.

Bc. Simona Gajdová, MŠ Vratimov
Ing. Lenka Kičmerová, ZŠ Datyňská

foto MŠ Vratimov
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Mateřská škola ve Vratimově za školní 
rok 2015/16 získala opakovaně Certifikát 
v rámci celokrajské soutěže Ekologická 
škola v Moravskoslezském kraji, a to za 
mimořádné ekologické aktivity, které při-
spívají ke vzdělávání pro udržitelný rozvoj 
Moravskoslezského kraje.

Slavnostní předávání cen se uskutečni-
lo 10. listopadu 2016 v budově Janáčkovy 
konzervatoře v Ostravě. V rámci katego-
rie mateřských škol jsme získali 1. místo 
a jako věcný dar stromek kalinu, který je 
zasazen na školní zahradě Mateřské školy 
v Horních Datyních. V rámci finančních  
poukázek v hodnotě 35 000 Kč si může-
me zakoupit ekologické hračky a pomůc-
ky k přírodovědným činnostem.

Ve školním roce 2015/16 jsme se za-
pojili do projektu CITI-SENSE (Ústav 
experimentální medicíny AV ČR, v.v.i.). 
Realizací tohoto projektu jsme chtěli vést 
děti i jejich rodiče k zamyšlení nad čisto-
tou ovzduší v našem městě. V říjnu jsme 
s dětmi uskutečnili projekt Týden ovzduší, 
v zimě děti dokumentovaly kouřící komíny 
ve městě. Prostřednictvím pokusů sledo-

Úspěchy Mateřské školy ve Vratimově
valy čistotu sněhu. Po dobu třech měsíců 
zapisovaly kvalitu ovzduší do grafu. Čtyři 
zaměstnankyně se zúčastnily projektu jako 
(personální) senzory. Rodiče byli o pro-
jektu a výsledcích měření informováni 
prostřednictvím webových stránek, eko-
nástěnek a tisku. Realizací projektu jsme 
chtěli umožnit dětem a rodičům aktivně 
se účastnit správy životního prostředí ve 
městě. Díky i tomuto projektu nám byl 
udělen 18. 4. 2016 na základě auditu mezi-
národní titul Ekoškola.

Dalšími indikátory pro splnění cílů ve 
školním roce 2015/16 bylo objevování a 
zkoumání přírody kolem nás s cílem vy-
tvořit u dětí kladný vztah k místu, ve kte-
rém se děti nacházejí – ochrana přírody.  
Děti pečují o živočichy na školní zahradě 
(pítka, tůňka, krmítka – péče o volně žijící 
živočichy;  ve třídě se starají o pakobylky, 
rybičky, africké šneky). Na školní zahra-
dě rozvíjejí své znalosti v péči o pěstební 
políčka, bylinkovou zahrádku. Děti v naší 
mateřské škole se učí udržovat pořádek. 
Na zahradě vytvořily zákop, kde pozorují 
rozklad bio odpadu, ve třídách pravidelné 

třídí odpad do separačních tašek. Společ-
ně se žáky Základní školy Vratimov, Da-
tyňská podnikly exkurzi do fa A.S.A.

U dětí jsou naše ekologické aktivity vel-
mi oblíbené, realizují se jak v běžných tří-
dách, tak i v ekologickém kroužku.

Lenka Siváková
ředitelka MŠ

Městská knihovna Vratimov
Hra pro dětské čtenáře Lovci perel mění 

čtení v dobrodružství a z práce s knihou 
dělá zábavu. Vybrané dětské knihy se ve 
hře stávají perlorodkami a přinášejí svým 
čtenářům zajímavý zisk v podobě oprav-
dových perel. Za vyplněné povinné otázky 
na hrací kartě čtenář získá jednu perličku 
a za vyplnění nepovinných otázek hod-
notíme čtenáře speciálními penězi, tzv. 
Moriony. Malá rekapitulace 3. ročníku 
za uplynulý rok – 40 účastníků hry ode-
vzdalo alespoň jednu správně vyplněnou 
hrací kartu. Superlovkyní se stala Eliška 
Kmošťáková s 51 vyplněnými kartami a 
s 1 300 Moriony. Gratulujeme! S počtem 
perel 43 se umístil na 2. místě Vítek Lipus 
s 2 500 Moriony. Gratulujeme! Na 3. mís-
tě se umístila Adélka Reifová s počtem 41 
perel a s 3 150 Moriony. Také gratulujeme! 
Děkujeme všem zúčastněným čtenářům 
3. ročníku hry Lovci perel a budeme rádi, 
když půjdete do dalšího, již 4. ročníku, 
který začíná 2. ledna 2017.

Svaz knihovníků a informačních pra-
covníků ČR a Klub dětských knihoven 
SKIP vyhlásili v loňském roce 6. ročník 
soutěže o nejlepší knihovnu pro děti (od-
dělení pro děti ve veřejné knihovně) s 
názvem Kamarádka knihovna. Rozdali 
jsme žákům vratimovských škol 40 vy-
svědčení k hodnocení naší knihovny. Za 

kladné hodnocení velmi děkujeme. V pro-
sinci 2016 jsme tato vysvědčení zaslali do 
pražského Klementina. Soutěžní komise 
bude hodnotit webové stránky, dopro-
vodné ilustrace dětí na vysvědčeních a 
spokojenost dětí s knihovnou. Informace 
o výsledku této soutěže za naši knihovnu 
uveřejníme v květnu 2017.
Co připravujeme? 

Srdečně zveme rodiče s malými dětmi 
ve středu 18. ledna 2017 od 16.30 hodin na 
akci Čteme s nečtenáři – Kamarádi zví-
řátka. Pohádková Noc s Andersenem se 
uskuteční z pátku 31. března na sobotu 
1. dubna 2017, tématem bude Čtyřlístek. 

Od 2. ledna do 17. února 2017 v půjčov-
ní době můžete zhlédnout výstavu Vrati-
movská štreka. Naučná stezka, nazvaná 
Vratimovská štreka, vznikala na popud a 
za pomocí místních seniorů ve školním 
roce 2011–2012 a skládá se z 9 informač-
ních panelů ve Vratimově a Horních Da-
tyních.

Místní knihovna Horní Datyně 
Výstava 50. zimní táboření Klondyke 

1967–2016 trvá do 23. ledna 2017. Může-
te ji zhlédnout v půjčovní době v pondělí 
od 14 do 17 hodin. Výstavu připravil pan 
Vladimír Kuchař. 

Vážení čtenáři a návštěvníci, přejeme 
Vám krásný a úspěšný nový rok 2017! 

 Marika Zajíčková a kolektiv pracovnic
Městská knihovna Vratimov

foto MŠ Vratimov
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Dům dětí a mládeže: 
pozvánka na  
karneval

V sobotu 14. ledna 2017 bude v Domě 
dětí a mládeže hodně veselo. V sále se 
nám budou od 16 hodin prohánět prin-
cezny, spidermani, víly, strašáci, beruš-
ky a spousta dalších úžasných bytostí. 
Pořádáme totiž karneval. Bude se soutě-
žit, zdoláme překážkovou dráhu, budeme 
tančit a uspořádáme bublinkovou show. 
Tak neváhejte a rezervujte si své místo. 
Kapacita míst je omezena. Akce vhodná 
především pro děti ve věku cca 2 – 8 let.

Rezervace vstupenek na recepci DDM 
nebo na tel.: čísle 596 733 990. Podrobné 
informace o konání akce se dozvíte na 
www.ddmvratimov.cz, na facebooku nebo 
pište, mailujte nebo volejte: Věra Pacíková, 
734 443 694 v.pacikova@ddmvratimov.cz.

Věra Pacíková
pedagog volného času

Děti a zaměstnanci Domu dětí a mlá-
deže Vratimov přejí všem svým přízniv-
cům příjemně strávený volný čas v roce 
2017. 

I v tomto roce platí: 

Váš volný čas pod naší střechou.

Bc. Hana Nevrlá 
ředitelka DDM Vratimov

Kronika města Vratimova část 62., 
rok 1939

Novoroční přání

     Krásné prožití              vánočních svátků  
   a šťastný nový                rok 2017 přejí děti     
a zaměstnanci                         z DDM Vratimov 

PF 17 

Vypuknutí války
Dne 1. září vypukla válka a obsazení 

Polska bylo skončeno do 19. září. Na Pol-
sku se vylila teutonská zloba Němců. Poté 
bylo u nás nařízeno 14 dní vyvěsiti němec-
ké prapory (s hákovým křížem), které si 
musel každý majitel domu koupiti a vyvě-
siti pod pohrůžkou přísných trestů. 
Zatemnění 

Dne 1. října bylo nařízeno úplné za-
temnění. Nesměl proniknouti za tmy ani 
nejmenší paprsek světla z osvětlených 
místností. Dne 1. října byly také zavedeny 
potravinové odběrní lístky na maso, tuky, 
mouku a jiné potraviny. Obecní rozpočet v 
roce 1939 činil příjem 135 411 Kč, vydání 
246 614 Kč, schodek 111 173 Kč. V roce 
1939 bylo velmi pěkné počasí zejména na 
podzim a dobrá úroda. 

Protože školní tělocvična nestačila pro 
70 žáků (kteří tam najednou učili cvičit) 
propůjčil Sokol svou tělocvičnu v Soko-
lovně pro žactvo obou škol. Žactva značně 
přibylo přistěhovalectvím z Těšínska. 

Dávka z nápojů, vybírána v tomto roce, 
činila: z 1 litru piva – 5 haléřů, z 1 litru 
vína 10 haléřů, z 1 litru lihu 40 haléřů, z 1 
litru kořalky 10 haléřů. 
Oduznání čestného občanství Dr. Benešovi

Okresní hejtmanství ve Frýdku výmě-
rem ze dne 13. prosince 1939 č. 518/2 – I. 
Nařídilo obci oduznati čestné občanství 
našeho městyse presidentu Dr. Benešovi. S 
těžkým srdcem museli obecní starší s tím-
to nařízením se vyrovnati, a proto oduzná-
ní provedeno. President Dr. Beneš byl jme-
nován čestným občanem našeho městyse 
dne 28. října 1936. Oduznání stalo se ve 
schůzi obecního zastupitelstva 22. 12. 1939. 
Jednalo se též o zřízení mateřské školky, 
ale věc ta odložena na pozdější dobu. V lis-
topadu odešel z Vratimova farář českoslo-
venské církve Jan Chalupa, který tu půso-
bil od roku 1928 a na jeho místo nastoupil 
nový farář Leonard Bogumský, mladý, po 
vysvěcení. Je rodákem z Rychvaldu.

Stav hovězího dobytka v obci koncem 
roku činí 240 kusů. 

Zima začala slibně, před Vánocemi na-
padl sníh a méně mrzlo. 

Hned po obsazení naší republiky Něm-
ci začalo pracovati podzemí. Vytvořily se 
odbojové organisace, později i vojenské. 
Uvědomělí čeští lidé, politikové, vojáci, 
aktivní záložní, letci začali přecházeti 
hranice, aby v zahraničí pracovali proti 
Německu a stali se pak členy českosloven-
ské zahraniční armády. Frýdecký okres je 
pohraničním okresem. Sem přicházeli naši 
lidé, aby překročili česko-polskou hranici. 

Občané okresu jim účinně a ochotně po-
máhali. 
Ilegální činnost

Ústředím vojenského odboje „Obrana ná-
roda“ v Praze byl vyslán praporčík hradní 
stráže Ladislav Vosyka, aby zajistil spo-
lupráci českých lidí pro převádění vojáků 
přes hranice. Navázal ve Slezské Ostravě 
spojení s odb. učitelem Jaroslavem Stud-
ničkou z Vratimova, vyučujícím ve Sl. 
Ostravě a dalšími odb. učiteli Stanislavem 
Studnickým a Josefem Pěničkou ze Slez-
ské Ostravy, kteří po dohodě s ním získa-
li některé učitelé a jiné občany přilehlých 
pohraničních obcí pro převádění vojáků 
přes česko-polskou hranici. Sami se též 
převádění aktivně zúčastnili. S nimi spo-
lupracoval také poručík letectva Rudolf 
Slíva z Vratimova, který ve svém bytě pře-
chovával a ve vhodnou dobu převedl přes 
hranici 29 vojenských letců. V srpnu 1939 
přešel hranici též odb. učitel Miloslav Slí-
va z Vratimova a vstoupil do zahraniční 
armády. Toto převádění dělo se však jen do 
1. září až do vypuknutí války a obsazení 
Polska Němci. 

Na podzim, brzy po v pádu Němců do 
Polska ustanovena byla v okrese frýdec-
kém vojenská odbojová organisace „Obra-
na národa“, ustanovena byla ve Vratimově. 
Velitelem v okrese byl oblastním velitel-
stvím jmenován poručík letectva Rudolf 
Slíva z Vratimova, zpravodajským důstoj-
níkem poručík v zál. Vladislav Mojžíšek, 
odb. učitel, zbrojním důstojníkem poru-
čík v zal. Jaroslav Studnička, odb. učitel 
z Vratimova. Okres byl rozdělen na obvo-
dy. Vratimovskému obvodu velel poručík v 
zal. Jan Žemla, berní úředník. Místním ve-
litelem ve Vratimově byl František Hrbáč, 
ředitel měšťanské školy. Jednotky měly 
zbraně. Byla též vyjednávaná dodávku ku-
lometů  z Brna. Vratimovští občané zapo-
jili se tak činně do odboje proti uchvatite-
lům. Značením a vlasteneckým zápalem se 
dali tito obětavci do práce pro svůj národ, 
netušíce, jaký těžký osud je stihne. 
Rozpuštění politických stran

Všechny politické strany byly rozpuště-
ny. V obecním zastupitelstvu zůstali však 
všichni členové zvoleni na základě těchto 
politických stran, vyjma členů komunistic-
kých stran, kteří byli již dříve z nařízení 
vlády svých funkcí a členství zbaveni. Byli 
to tito obecní starší: Antonín Glac, Leo-
pold Šodek a Josef Jurášek.  

pokračování příště
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LEDEN
 v kulturním středisku

program ve Společenském domě Vratimov

  4. ledna	 16.00	 galerie	 výstava Ptáci na krmítku  
  5. ledna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola 
  5. ledna	 16.00	 galerie	 výstava Ptáci na krmítku  
  9. ledna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
10. ledna	 17.00	 galerie	 vernisáž výstavy   
			   Lucie Mokrošová: Město
11. ledna	 16.00	 galerie	 výstava 
			   Lucie Mokrošová: Město
12. ledna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola 
12. ledna	 16.00	 galerie	 výstava 
			   Lucie Mokrošová: Město
16. ledna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
18. ledna	 16.00	 galerie	 výstava 
			   Lucie Mokrošová: Město
19. ledna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola 
19. ledna	 16.00	 galerie	 výstava 
			   Lucie Mokrošová: Město
21. ledna	 20.00	 velký sál	 ples SDH Hrabová
23. ledna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
24. ledna	 18.00	 salónek	 přednáška Tradiční 		
			   čínská medicína
25. ledna	 16.00	 galerie	 výstava 
			   Lucie Mokrošová: Město
26. ledna	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola 
26. ledna	 16.00	 galerie	 výstava 
			   Lucie Mokrošová: Město
28. ledna	 15.00	 velký sál	 karneval ZŠ Datyňská
29. ledna	 10.00	 kinosál	 Nedělní pohádka
			   O Červené Karkulce
30. ledna	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
31. ledna	 18.00	 kinosál	 Těšínské divadlo 

Program v Kulturním domě Horní Datyně

 7. ledna	 17.00	 velký sál	 schůze SDH
14. ledna	 20.00	 velký sál	 ples SDH
21. ledna	 20.00	 velký sál	 ples TJ Horní Datyně
28. ledna	 20.00	 velký sál	 ples SRPŠ 
			   a MŠ Václavovice

KURZY
v kulturním středisku

pondělí	 9.30	 cvičební sál		  cvičení seniorů
	 15.45	 učebna č.11		  angličtina 4. ročník
	 17.00	 cvičební sál		  bosu
	 17.15	 učebna č.11		  angličtina 2. ročník
	 18.00	 cvičební sál		  aerobic mix
	 19.00	 cvičební sál		  relax a jóga
úterý	 17.00	 cvičební sál		  aby záda nebolela
	 17.30	 velký sál		  vinyasa jóga 
				    pro začátečníky
	 18.00	 cvičební sál		  pilates
	 18.35	 velký sál		  vinyasa jóga
	 19.00	 cvičební sál		  bodyform 
středa	 17.00	 velký sál		  jóga s Luckou
čtvrtek	 17.00 	 cvičební sál		  pilates 
	 18.00 	 velký sál		  jóga s Luckou
	 18.00 	 cvičební sál		  bodystyling s Bárou 
	 19.00 	 cvičební sál		  aby záda nebolela

Více informací o kurzech na www.ksvratimov.cz. tel.: 595 700 752  
nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

výstava otevřena do 5. ledna 2017 
každou středu a čtvrtek od 16 do 19 hodin 

nebo individuálně na tel.: 595 700 751

Ptáci 
na krmítku

představí ptačí druhy, 
které lze na krmítku pozorovat nejčastěji

VRATIMOVSKÁ GALERIE
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz

Kulturní středisko
VRATIMOV

výstava 

zapůjčena z Muzea Beskyd Frýdek-Místek
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nabídka kurzů

SM SYSTÉM - ABY ZÁDA NEBOLELA
17:00 – 18:00, 970 Kč/18 lekcí
Monika Čížová
Kurz je vhodný pro všechny zájemce, kteří mají pro-
blém s bolestmi zad, ale také pro ty, kteří chtějí těmto 
problémům předejít.

Hatha jóga
17:30 – 18:30, 815 Kč/16 lekcí
Irena Homová
Specifický systém jógy, jehož hlavní součástí jsou 
ásany (pozice těla), pránájáma (ovládání dechu) a 
meditace (zklidnění mysli).

PILATES 
18:00 – 19:00, 900 Kč/18 lekcí
Barbora Hudáková Janšová
Při tomto cvičení všechny cviky vycházejí z posílení 
břišních svalů a svalů spodní části zad.

Vinyasa jóga
18:35 – 19:35, 815 Kč/16 lekcí
Irena Homová
Cvičení jógy prospívá všem věkovým kategoriím, za-
měřuje se na problematické ásany a při meditacích 
přináší uvolnění pro tělo. 

BOSU
17:00 – 18:00, 885 Kč/16 lekcí
Lenka Valigurová
Velmi oblíbený systém cvičení určený pro zpevnění 
svalů celého těla. 

AEROBIK MIX
18:00 – 19:00, 815 Kč/16 lekcí
Lenka Valigurová
Intenzivní posilování zaměřeno především na boky, 
břicho a zadek.

RELAX A JÓGA 
19:00 – 20:00, 815 Kč/16 lekcí
Lenka Valigurová
Protahování a posilování všech svalových skupin 
spojeno s koordinací pohybu a správným dýcháním 
při provádění cviků.

PONDĚLÍ 6. 2. - 12. 6. 2017

ÚTERÝ 7. 2. - 13. 6. 2017

NABÍDKA KURZŮ OD ÚNORA 2017
ve Společenském domě Vratimov Kulturní středisko

VRATIMOV

ČTVRTEK 9. 2. - 15. 6. 2017

STŘEDA 8. 2. - 14. 6. 2017

Do kurzů se můžete hlásit prostřednictvím webo-
vých stránek nebo osobně v pokladně kulturního 
střediska. Více informací na tel. 595 700 751. 

Jóga s Luckou
17:00 – 18:30, 850 Kč/18 lekcí
Lucie Wiejowská 
Cvičení jógy přináší nejen klid a harmonii těla a duše, 
ale také prevenci, a to ve smyslu upevnění imunity a 
předcházení nemocí.

BODYSTYLING - CVIČENÍ S MONČOU
18:00 – 19:00, 890 Kč/18 lekcí
Monika Čížová 
Lekce kondičního tréninku s využitím sportovního náčiní 
(činky, gumičky a tyče). Pomocí lehkých aerobních bloků 
dochází k intenzivnímu spalování tuků.

PILATES
17:00 – 18:00, 900 Kč/18 lekcí
Barbora Hudáková Janšová
Při tomto cvičení všechny cviky vycházejí z posílení 
břišních svalů a svalů spodní části zad.

Jóga s Luckou
18:00 – 19:30, 760 Kč/16 lekcí
Lucie Wiejowská 
Cvičení jógy přináší nejen klid a harmonii těla a duše, 
ale také prevenci ve smyslu upevnění imunity a před-
cházení nemocí.

BODYSTYLING S BÁROU
18:00 – 19:00, 890 Kč/18 lekcí
Barbora Hudáková Janšová
Lekce jsou zaměřeny na intenzivní spalování tuků for-
mou nenáročného aerobního cvičení.

SM SYSTÉM - ABY ZÁDA NEBOLELA
19:00 – 20:00, 920 Kč/17 lekcí
Monika Čížová
Kurz je vhodný pro všechny zájemce, kteří mají potíže 
s bolestmi zad, ale také pro ty, kteří chtějí těmto pro-
blémům předejít.
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Vratimovská galerie

Lucie Mokrošová: Město

výstava fotografií otevřena od 10. ledna do 2. března 2017 
každou středu a čtvrtek od 16 do 19 hodin, nebo individuálně na tel.: 595 700 751

VRATIMOVSKÁ GALERIE
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz

Kulturní středisko
VRATIMOV

Lucie Mokrošová: 
Město

vernisáž výstavy 10. ledna v 17 hodin

Vratimovská galerie poskytuje příle-
žitost pro výstavní činnost i mladým za-
čínajícím umělcům a lidem, pro které je 
některá z uměleckých činností koníčkem. 
Toto obojí splňuje mladá fotografka Lucie 

Mokrošová. Její výstava nazvaná Měs-
to bude ve Vratimovské galerii otevřena 
10. ledna 2017 a potrvá do 2. března 2017.  
Vernisáž výstavy proběhne 10. ledna 2017 
v 17 hodin.

Lucie Mokrošová se narodila v roce 
1993 v Třebíči, ale žije v Ostravě. Základ-
ní školu absolvovala ve Vratimově (Zá-
kladní škola Vratimov, Masarykovo ná-
městí), středoškolská studia na Hotelové 
škole v Třebíči. Tam také začala fotogra-
fovat. Nejdříve zlehka s digitálním kom-
paktem, později se zrcadlovkou Canon, 
s níž fotografuje dodnes. K umění měla 
vždy blízko, fotografii bere jako možnost 
sebevyjádření. V oblibě má zejména čer-
nobílé fotografie. 

Pro svou výstavu zvolila název Město, 
jelikož město je nosným tématem výstavy. 
Kolekce fotografií je pořízena v různých 
městech České republiky, ale i Polska, 
které má autorka ráda a které jí jsou svou 
atmosférou blízké. Jsou zde zachyceny 
portréty lidí i městská architektura. Podle 
autorky je město prostorem, v němž lze 
zaznamenat mnoho zajímavých momentů 
a potkat zajímavé lidi, ale v běžném život-
ním rytmu si jich nevšimnout, projít ko-

lem krásných budov, ale ve spěchu je nevi-
dět. A právě fotografie poskytuje možnost 
tyto ojedinělé okamžiky zaznamenat a 
připomenout. 
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Nedělní divadelní pohádka pro děti
Divadélko Šamšula

Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

neděle 29. ledna v 10 hodin

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

rodinné vstupné 90 Kč  
dospělí 70 Kč  •  děti 45 Kč

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kulturní středisko
VRATIMOV
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24. ledna v 18 hodin

vstupné 50 Kč 

Známá ostravská léčitelka nám přiblíží metody čínské 
medicíny a vysvětlí, jak se preventivně chránit před 

mnohými chorobami, které na nás číhají.

Ivana Slámová

Tradiční čínská 
medicína 

jak se chránit a připravit na jaro

Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kulturní středisko
VRATIMOV

vstupenky v prodeji  od 2. ledna v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

21. dubna v 19 hodin

Amatérský divadelní soubor Devítka

Ray Cooney:

 May Day 
Kulturní dům Horní Datyně, Vratimovská 224

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kulturní středisko
VRATIMOV

vstupenky v prodeji  od 2. ledna v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

vstupné 60 Kč

Komedie o tom, jak jeden nedodržený harmonogram 
změní nejeden lidský život.
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KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kulturní středisko
VRATIMOV

Vstupenky v prodeji od 7. února od 16 hodin v pokladně Kulturního střediska Vratimov.  Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.
Úhrada vstupenek možná i převodem.  Rezervace (pouze od data předprodeje) a informace na tel: 595 700 751.

Hvězdné manýry
11. dubna v 19 hodin
kinosál Společenského domu Vratimov, 

Frýdecká 1000/48

Divadelní společnost Háta: Michael Mc Keever

Režie: Roman Štolpa

Hrají: Lukáš Vaculík, Martin Zounar, Filip Tomsa, Adéla 
Gondíková/Mahulena Bočanová/Kamila Špráchalová, 
Vlasta Žehrová/Olga Želenská, Ivana Andrlová/Pavla 
Vojáčková, Veronika Jeníková/Vlasta Peterková/Marcela 
Nohýnková, Barbara Chybová/Radka Pavlovčinová, 

Zbyšek Pantůček/Martin Sobotka

cestopisná přednáška Patrika Kotrby

Ze srdce Evropy do Santiaga de Compostela

Cesta svatého Jakuba je již po staletí cílem 
poutníků z celého světa. Tuto pouť si vybral

 i mladý český cestovatel Patrik Kotrba a 
z rodného domu došel pěšky až do svého cíle, 

do Santiaga de Compostela.

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kulturní středisko
VRATIMOV

vstupenky v prodeji  od 2. ledna v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

7. března v 18 hodin

Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

vstupné 70 Kč

vstupné 360 Kč
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společenská rubrika, oznámení 
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VZPOMÍNÁME

Dne 18. ledna 2017 tomu bude 19 let, 
co nás opustil pan

Zdeněk Suchý.
Vzpomínají manželka se synem, maminka, 

bratr s rodinou a celá rodina.

Dne 16. ledna 2017 vzpomeneme 4. smutné 
výročí úmrtí paní

Anny Jasiakové.
S láskou a úctou vzpomíná dcera 

a syn s rodinami.

Dne 10. ledna si připomeneme 4. smutné 
výročí úmrtí pana

Vladislava Šebesty.
S láskou a úctou vzpomínají manželka, 

syn a dcera s rodinami.

Dobrý den, hledám pronájem 2+1, 3+1 ve Vratimově. Pokud možno 
zařízený nebo částečně, Děkuji. Tel.: 603 756 115.

INZERCE PRO VÁS

Pronajmu přízemí RD 2 1/2 + 1 ve Vratimově se zahradou a garáží. 
Tel.: 604 679 492.

Utichlo srdce, zůstal jen žal, ten, kdo ho 
miloval, vzpomíná dál. Dne 5. ledna 2017 

vzpomeneme 1. smutné výročí, 
kdy nás opustil pan

Cyril Matlák.
S láskou vzpomíná manželka,

dcera a syn s rodinami.

Pronajmu garáž na ul. Frýdecká, vedle rest. u Šodka. Cena 1 000 Kč/
měs., tel.: 603 740 000.

25. dubna v 18 hodin

PhDr. Arnošt Vašíček

Labyrint záhad 
pátrání po utajených pokladech

Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kulturní středisko
VRATIMOV

vstupenky v prodeji  od 1. března v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

vstupné 70 Kč
Chcete se dovědět, jaká tajemství skrývají Čechy, 
Morava a Slezsko? Přijďte na přednášku známého 

českého záhadologa, spisovatele a scénáristy. 
Vratimovský kalendář na rok 2017 je vyprodán.

Příspěvky do únorového čísla 
Vratimovských novin zasílejte do 13. ledna.

Poděkování: Děkuji Komisi pro občanské záležitosti města 
Vratimova, paní Firkové a paní Veselkové, dále předsed-
kyni Spolku seniorů paní Huppertové, za srdečné blaho-
přání u příležitosti mého životního jubilea. Marie Kopcová



Vlk z Královských Vinohrad
4. ledna v 19 hodin
ČR, 2016, 75´, drama/komedie, vstupné 70 Kč, nevhodné pro 
děti do 12 let
Režie: Jan Němec
Hrají: Jiří Mádl, Tatiana Pauhofová, Jiří Bartoška, Martin 
Pechlát, Karel Roden (vypravěč) a další.
Autobiografický film o legendárním tvůrci české nové vlny - 
režiséru Janu Němcovi.

Filmový klub

Muž jménem Ove
11. ledna v 19 hodin
Švédsko, 2015, 116´, drama/komedie, vstupné 80 Kč, členové 
klubu 70 Kč, nevhodné pro děti do 12 let, v původním znění 
s titulky
Režie: Hannes Holm                             
Hrají: Rolf Lassgard, Bahar Parsová, Filip Berg, Ida 
Engvollová, Tobias Almborg.
Milá komedie o sebevraždách a síle vlídnosti.

Sobotní promítání pro nejmenší                                                                                   

Příběhy zvířátek
14. ledna v 10 hodin
ČR, pásmo animovaných pohádek, 63´, vstupné 30 Kč, 
přístupné bez omezení           
Pohádky: Krtek a ježek, Jak sluníčko vrátilo štěňátku vodu, 
Cvrček a pila, Jak štěňátko chtělo malé pejsky, Cvrček a 
basa, Jak štěňátko dostalo chuť na med, O Maryšce a vlčím 
hrádku.

Rodinný film                                                                                                                    

Tajný život mazlíčků
18. ledna v 17 hodin
USA, 2016, 90´, animovaná komedie, vstupné rodinné 100 Kč 
(1+1), jednotlivec 70 Kč, přístupné bez omezení, v českém 
znění                                                                                                                 
Režie: Chris Renaud, Yarrow Cheney
Animovaná komedie o tom, co dělají Vaši čtyřnozí mazlíčci, 
když nejste doma.

Rodinný film

Hledá se Dory
25. ledna v 17 hodin                                                                                                                    
USA, 2016, 103´, animovaná komedie, vstupné rodinné 100 Kč 
(1+1), jednotlivec 70 Kč, přístupné bez omezení, v českém znění
Režie: Andrew Stanton  
Oblíbená modrá rybka Dory si náhle vzpomene, že kdysi 
a kdesi ztratila své rodiče. Vydá se je hledat společně s 
Nemem a Marlinem vstříc strhujícímu dobrodružství napříč 
oceánem.

kino Hvězda v lednu


